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শ্রীরামকৃষ্ণ আশ্রম ইনস্টিটিউট (উচ্চ স্টিদ্যালয়) িাাংলা মাধ্যম (সহ স্টিক্ষা) 

স্টিষয় - জীিন স্টিজ্ঞান 

স্টিক্ষািষষ - ২০২০ 

শ্রশ্রণী – দ্িম 

ANSWER SHEET - 1 

১. সঠিক উত্তরটি স্টনিষাচন করর তার ক্রস্টমক সাংখ্যা সহ িাকযটি সম্পণূষ করর শ্রলরখ্া:(প্রশ্নমান: ১*৫=৫) 

১.১ কেম োন্যোস্টিে চলমন্র উদ্দীপে হল ঘ) রোসোয়স্টন্ে বস্তু।  

১.২ েযোলস্টরমেস্টন্ে হরম োন্ হল খ) থোইরস্টিন্।  

১.৩  খ) কলন্স -উপম োেমন্ সোহো য েমর।   

১.৪  ঘ) উদ্দীপন্ো দ্রুত পস্টরবহন্ েমর।   

১.৫ লযোটিস্টসয়ো  দরস্টস  ে) অ্যোডোেটর কপশী।  

২. িূনযস্থান পরূণ কররা : (প্রশ্নমান - ১*৫ = ৫) 

২.১ ন্োরমেোমলর তরল সমসয বো ডোমবর েমল সোইমটোেোইস্টন্ন্ হরম োন্ পোওয়ো  োয়।  

২.২ ADH/ কেমসোমেস্টসন্ হরম োমন্র অ্েোমব অ্স্টতস্টরক্ত  ূমে উৎপোদন্ হয়, স্টেন্তু  ূমে গ্লুমেোে করস্টচত হয়ন্ো।   

২.৩ স্টসস্টলয়োস্টর কপস্টশ কলমন্সর বক্রতো ও আেোমরর পস্টরবতত ন্ ঘটিময় কচোমখর উপম োেমন্ সোহো য েমর।  

২.৪ স্টিতীয় েমরোটীয় স্নোয়ুর ন্ো  অ্পটিে।   

২.৫ ফ্ল্যোমেলো হল ইউস্টিন্োর গ ন্ অ্ঙ্গ।   
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৩. স্টনরচর িাকযগুলীর সতয িা স্টমথ্যা স্টনরূপণ কররা : (প্রশ্নমান ১*৫=৫) 

৩.১ কডন্ড্রমন্ কসোয়োন্ কেোশ থোমেন্ো।  সতয।  

৩.২ TSH  এেটি িোইমেোমেোটিন্  েোতীয় হরম োন্।  সতয।   

৩.৩ ক স্টন্ন্মেমসর সবতবস্টহিঃস্থ স্তর হল পোয়ো যোটোর।  স্ট থযো।  

৩.৪ কচোমখর কলমন্স স্টক্রিোস্টলন্ কেোটিন্ থোমে।  সতয।  

৩.৫ অ্ন্তবতোহী স্নোয়ু  গ্রোহে কথমে উদ্দীপন্ো বহন্ েমর কেস্টিয় স্নোয়তুমে স্টন্ময়  োয়।  সতয।  

৪. একটি িরে িা একটি িারকয উত্তর দ্াও : (প্রশ্নমান ১*৫ = ৫) 

৪.১ ICSH - Interstitial Cell Stimulating Hormone (ইন্টোরস্টিস্টশয়োল কসল স্টি ুমলটিিং হরম োন্) 

৪.২ েপতোস  েযোমলোসো   

৪.৩ অ্বতল কলন্স :  োময়োস্টপয়ো : : উত্তল কলন্স : হোইপোরম মরোস্টপয়ো  

৪.৪ স্টবসদশৃ শব্দ : স্টন্েল দোন্ো  

৪.৫ স্টবষয়টি হল হরম োন্   

 

______________________ 




